

# 罗清宇与中交集团董事长王彤宙举行工作会谈

张新伟出席

**本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)**5月20日,省委常委、市委书记罗清宇与中交集团有限公司党委书记、董事长王彤宙一行举行工作会谈。市委副书记、市长张新伟,市领导刘鹤、张齐山出席。

罗清宇代表市委、市政府对王彤宙一行的到来表示欢迎,对中交集团长期以来对太原经济社会发展的大力支持表示感谢。他说,去年5月,习近平总书记

时隔三年再次亲临山西、深入太原视察,叮嘱太原要坚持治山、治水、治气、治城一体推进,再现“锦绣太原城”盛景,勉励我们在转型发展上率先蹚出一条新路来。今年是“十四五”开局之年,也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年,太原市牢记领袖殷殷嘱托,完整准确全面贯彻新发展理念,认真落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求,坚持全域治山、系统治水、强力治气、

综合治城,优化全市域一体规划,大力实施城市更新行动,着力拉开城市框架,提升承载能级,努力构建城在山中、山在城中的城市空间格局,加快建设具有国际影响力的城市区域中心城市。太原市与中交集团有着深厚的合作基础,希望双方进一步抢抓战略机遇、创新合作模式、拓宽合作领域,携手实现共赢发展。太原市将继续创优发展环境,强化要素保障,促进地方和央企深度合作结出丰硕

成果。

王彤宙感谢市委、市政府对中交集团在并项目的关心和支持,高度赞誉太原城市规划建设管理取得的显著成效和城市面貌发生的巨大变化,并简要介绍了中交集团战略布局和业务发展情况。他表示,太原发展潜力巨大,中交集团将继续发挥全产业链优势,主动服务太原转型发展战略,深度参与太原城市更新,助力太原高质量转型发展。

## 迎泽区扎实开展“我为群众办实事”活动

党史学习教育开展以来,迎泽区将“我为群众办实事”实践活动贯穿到党史学习教育全过程,坚持“以人民为中心”的理念,从实处入手,谋民生实利,做到解决问题、推动工作、把事干成,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

### ●察民情

迎泽区广大党员干部通过深入调研,梳理汇总816件为民实事,制定任务分解清单,推动“我为群众办实事”顺利进行。针对东安路片区年久失修,线路杂乱无章,地下管网老化等问题,迎泽区立即行动,经过两个月时间,目前,东安路38号、41号、48号、58号4个院4栋楼改造基本完成;涵盖25个小区、77栋楼的东安路整体片区改造工程正在稳步推进中。东安路整体片区改造完工后,将建成700平方米的游园、4000平方米的社区综合服务中心以及2.6万平方米可停放490辆汽车的智慧停车场,将极大提升周边居民的生活品质。

柳巷街道海西社区居民马女士不幸患上胶质母瘤,先后做过4次脑瘤切除手术,家庭生活陷入困境。得知此情况后,迎泽区妇联干部主动为马女士办理了残疾证,并将残疾证送到马女士家中。

郝庄镇党员干部通过实地走访发现路面破损的情况下,对破损、沉陷的10余处人行道路面进行全面修补。

### ●解民忧

迎泽区坚持从最突出的

问题抓起,从最现实的利益出发,用情用力为民解忧,推动解决群众“急难愁盼”问题。迎泽区基层医疗卫生服务机构以家庭医生签约服务为载体,为社区居民提供“一对一”个性化便捷医疗服务。目前,共建立家庭医生服务团队258个,为辖区居民提供全面的医疗服务。

为方便群众就近接种新冠疫苗,迎泽区柳巷街道和棉花巷卫生服务中心,面向全民开展新冠疫苗接种工作,即不管户籍地址,无论住处远近,不管有否录入预约系统,只要持身份证件即可登记接种。

针对公交不通车导致张家河村民出行不便的问题,迎泽区交通运输局向市交通运输局递交《关于帮助解决村民公交出行问题的报告》,最终使401公交终点站延伸至张家河村,解决了该村村民出行难的问题。

为满足群众健身需求,迎泽区卫体局已建成了8条全民健身路径,在建2条全民健身路径,推动了社区15分钟健身圈建设。

### ●惠民生

迎泽区广大党员干部始终把人民安居乐业、安危冷暖

放心上。近日,我市今年建成的首家社区食堂——迎泽区起凤街社区食堂投入使用。该社区食堂辐射周边居民5000余人,提供营养套餐和点单服务,60岁以下的群众支付10元,60岁以上的老年人支付8元钱便可获得一份营养套餐,且一周不重样。

迎泽区民政局推出“物质+服务”社会救助新模式,按照服务对象的意愿,累计为297户家庭提供救助,送出蛋糕226份,套餐65份,体检8人。

迎泽区人民法院依托信息化手段,引进诉讼服务自助终端,当事人只要将身份证件放入指定区域,根据操作指引,就可以将起诉材料通过高清扫描形成电子材料并进行立案。

迎泽区行政审批局提供多元化“延时服务”,开辟“7×24小时不打烊”自助服务区,并在各楼层配置自助查询机、自助打印机、智能化一体机等自助设备30余台。开设“周末不打烊”办事窗口,聚焦高频热点服务事项,开展周末全天候办件及复印等服务,做到人在岗、网不断、事能办、不打烊。

本报记者 郝晓炜

## 牵手“小蜗牛”共走“长征路”

**本报讯(记者 张晓丽)**5月21日上午,第31次全国“助残日”暨山西省智协区域联谊活动——“牵着蜗牛去散步、重走革命长征路”在汾河湿地公园拉开帷幕。杏花岭区特教学校联合迎泽区特教学校、万柏林区特教学校、清徐县特教学校的师生,同尖草坪区大东流小学的师生们“牵手”,普特融合,让孩子们共同重走“长征路”,在学会爱与尊重的同时,热爱祖国,珍惜今天幸福生活。

活动在尖草坪区大东流小学的童声合唱《星星的眼泪》中温馨开场,孩子们深情的歌声,唱出了对特教学

生的关怀与理解。接着,杏花岭区特教学校的全体教师带来了合唱《阳光总在风雨后》《没有共产党就没有新中国》,熟悉的旋律歌颂着教师们对祖国对党的无比热爱。

节目结束后,活动正式开始。特教学校的“小蜗牛”,与志愿者、老师、家长组成多个小分队出发了。虽然他们动作缓慢,但都能够按照活动设置的点位有序行进。途中,尖草坪区大东流小学的学生志愿者为大家讲解“瑞金”“通道会议”“遵义会议”“四渡赤水”“飞夺泸定桥”等红军长征故事,让大家重走革命“长征

路”,共同感受今天幸福生活的来之不易。了解知识的同时,还设置了“党史小问答”“闯关游戏”环节,增加了活动趣味性。

山西省智协主席、杏花岭区特殊教育中心学校校长王芳介绍:“建党100周年之际,我们组织这样的活动,是为了帮助孩子们树立信心,增加勇气。有了普校大东流小学及特教兄弟学校的参与,特教学生与普通学生可以互相了解,互相融合,这个过程让特教学生感受到爱与尊重,也让普通学生对生命也有了新的理解,体现出了普特融合、普特融合的意义。”

## 最大限度减少VOCs排放 我市倡导车主夏季错峰加油

**本报讯(记者 郁蓉 通讯员 高岗栓)**为加强夏季臭氧污染治理,减少加油站油气污染排放,太原市生态环境局和太原市商务局联合印发《关于提倡夏季夜间装卸油和引导车主夜间加油的通知》,倡导车主尽量选择在夜间加油或是错峰加油。

据介绍,臭氧污染是夏秋季节造成空气质量超标的主因,及时引导车主夜间加油,将减少白天高温环境下的VOCs(挥发性有机物)排放,缓解臭氧污染。《通知》中明确要求,各有关单位要切实履行减排主体责任,实施夏季夜间装卸油,引导车主夜间加油,最大限度减少夏季VOCs排放。

我市倡议各单位尽早科学合理制定油品装卸运输计划和优惠措施,避开夏季

白天高温时段(10时至16时)油品装卸运输作业,提倡在6月至9月每日高温时段停止油品装卸作业。同时,积极组织所属加油站采取价格优惠、增值服务、提高积分等方式,鼓励车主避开高温时段(10时至16时)加油,尽量选择夜间加油,并将夏季夜间装卸油和引导车主夜间加油纳入企业经营的常态化管理。

此外,我市要求现有加油站严格落实卸油过程中油气排放的控制要求,严格落实好作业设备和油气回收装置日常自查和维修保养制度,全面消除“跑冒滴漏”现象,加强污染防治设施运行和使用管理。

 中央生态环境保护督察进行时

## 西北二环全线首片T梁成功架设

**本报讯(记者 李涛 通讯员 申童瑶)**5月21日,中铁发展太原西北二环高速公路发展有限公司传来消息,西北二环ZH07标段的羊儿山大桥首片预制T梁成功架设,这是项目全线架设的首片预制T梁,标志着西北二环高速公路项目上部结构施工将全面展开。

太原西北二环全长160.229公里,沿途有特大桥5座、大桥87座。ZH07标段位于古交市梭峪乡与嘉乐泉乡

境内,其中桥梁共9座,桥梁结构形式为30米和40米的简支T梁,共计1020片,目前已成功预制12片。本次架设的首片T梁为羊儿山大桥第一跨3号梁,梁长30米,重84吨。

首片T梁的架设完成,标志着项目部桥梁上部构造施工将全面展开,使得整体施工又向节点工期目标迈进了一步,为后续大规模预制、架设T梁提供了指导数据,积累了成功经验。

## 近20家省属企业与中北大学对接转化科研成果

**本报讯(记者 张晓丽 通讯员 冯璇)**5月21日,中北大学消息,山西焦煤集团有限责任公司等近20家省属企业代表来到中北大学,就推进省属企业与该校科研成果转化进行对接洽谈。

5月19日省委书记楼阳生参加该校建校80周年发展大会时,强调要加强与省属企业合作,将成果转化生产力。此次洽谈会是落实省委书记楼阳生讲话精神和省委省政府决策部署的直接体现。

中北大学科技成果在山西高校中居于领先地位,在过去半年时间里,省国资委连续两次组织省属企业与中北大

学举行合作共建,大力促成太钢与中北大学共建先进不锈钢材料国家重点实验室,共建8个产业技术研究院,目前已转化成果10个。此次对接活动对于促进学校科研成果转化进行对接洽谈。

校企双方还将深入开展点对点精准对接,6月5日前形成一批成果、落地一批项目。成果转化将服务于我省产业结构调整和转型升级,为我省高质量转型发展提供支撑,推动中北大学“双一流”建设。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局